

ПОРООЛАСКЛАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

АВЗЕТА

№ 78 (15991) Вторник, 26 апреля 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Троллейбусы Грозят остановиться

Предзабастовочная ситуация сложилась в коллективе троллейбусного управления. Причина забастовки стала уже привычной — невыплата заработной платы. Рабочие не получают ее с января. На днях состоялось собрание трудового коллектива, на котором и было выдвинуто условие: если до 3 мая зарплату не выдадут, троллейбусы встанут.

Транспортные предприятия, и в частности троллейбусное управление, — муниципальные. Поэтому деньги на их нужды можно взять только из городского бюджета. А в каком положении городская казна — рассказывать не надо. Там пусто.

Нельзя сказать, что город совсем не финансирует общественный транспорт: на первый квартал троллейбусному управлению из положенных 1,5 миллиарда рублей было выдано 193 миллиона, да и то частями. Из них только 80 миллионов — на зарплату, остальные — на покрытие убытков. А так как теперь не уплатили положенные налоги, нельзя выдать зарплату — то получается заколдованный круг: даже если администрация города сможет как-то профинансировать управление, но опять будет рассчитываться частями, то денег на зарплату опять не хватит — уйдут на налоги.

И, конечно, о развитии производства в таких условиях не может быть речи. Перед транспортниками стоит острая проблема с обновлением подвижного состава. А для нормальной перевозки пассажиров требуется хотя бы 20

троллейбусов. На балансе троллейбусного парка — 28 машин, 12 — новых, три из которых приобретены в этом году на собственные деньги, остальные — почти металлолом.

Эта техника находится в ремонте больше времени, чем на линии. К тому же нет запчастей, электродов для сварки, и не на что их купить. На этих троллейбусах уже нельзя возить людей, они разваливаются на части прямо на ходу. Любая из списанных машин, которые находятся здесь, на так называемом кладбище, была на момент списания в лучшем состоянии, чем те троллейбусы, которые до сих пор эксплуатируются.

Итак, зарплат нет, условий для работы нет — отсюда и серьезное положение с кадрами. Вот опять заканчивает обучение еще одна группа водителей троллейбусов. Что же, им придется идти искать другую работу? И это в то время, когда пассажиров не становится меньше. Трудный, конечно, это вопрос. Городской администрации решить его очень непросто. Но надо же что-то делать!

О. АНДРЕЕВА.
Внештатный корр.

Живет в душе Чернобыль

Ровно восемь лет назад на украинской земле грянула чернобыльская катастрофа. Ее радиоактивное эхо отозвалось и здесь, наложив неизгладимую печать на судьбы многих военнообязанных — ленинск-кузнецких.

Ликвидировали ту шумевшую аварию военным порядком, призвав из запаса молодых мужчин. Так было в годы перестройки. Теперь же географические размеры Родины, которой надо служить, сократились до неузнаваемости. Выходит, что уже и незачем было сибирским парням гробить свое здоровье на чужой земле. Поистине, пути больших политиков неисповедимы.

Но что бы там ни творили «верха», а жить просто роднянину как-то надо. Ведь у каждого из полусотни ликвидаторов аварии, проживающих в городе, семья на руках. Правительство установило льготы, но вот получить их нынче как от предприятий, так и от государства очень-очень трудно. Это касается решениями-

листных и других социально-бытовых вопросов, выплаты компенсаций, медицинского обслуживания и так далее. Чтобы сообща «выбивать» положенное, они объединились в союз под впечатляющим названием «Чернобыль». Уже несколько лет существует эта общественная организация, отстаивая права всех тех, кто прошел окрестки горнило ядерной трагедии. Что-то удается сделать, что-то — нет. По крайней мере, «чернобыльцы» стараются регулярно, раз в месяц, встречаться и обсуждать наиболее насущные проблемы. Есть у них свое помещение по проспекту Кирова, 108 и, пожалуй, самое главное — желание быть вместе и, несмотря на сложность, решать свои проблемы.

В. ИВАНОВ.

ЭТА НОВОСТЬ очень важна для жителей центральной части города: закуплено оборудование, которое установят в центральной котельной, и оно поможет очищать дым от сажи и взвесей. Фирма ВЭК (Всеобщая экологическая компания) выделила деньги на эту покупку и уже завезла оборудование на место. Оно разработано специальным институтом, запатентовано и обещает, согласно документам, 99-процентную очистку от твердых частиц. А попутно, в составе этих частиц, должны уходить в смыв и вредные газообразные компоненты.

Казалось бы, есть все основания для радости. Ведь котельная ежедневно выбрасывает в атмосферу сотни килограммов сажи, которая оседает в легких людей, на прилегающей территории.

Но радоваться мешает сомнение. В свое время здесь уже устанавливали газопылеулавливающие приспособления, но изменился так и не наступило. Не повторится ли история?

— Можете не сомневаться, что так и будет, — заверяет главный инженер УККТС С. В. Мысливченко. — Для этого оборудования не подходят по параметрам котлы, установленные в наших ко-

ТАК ХОЧЕТСЯ БЕЛОГО ДЫМА...

тельных. И уголь используется не тех марок. Нужен прохот, но его надо возить с Моховского разреза. А откуда нам его практически нет возможности доставлять. С тем же, что горит в наших топках, проблему экологии мы решить не в сос-

нет строить?

Иное мнение у председателя Ленинск-Кузнецкого территориального комитета охраны окружающей среды и природных ресурсов С. А. Ильина. Он уверен, что оборудование оправдывает ожидания, потому что прошло серье-

ли фирмы ВЭК, то ведь она для того и учреждена, чтобы внедрять оборудование, помогающее сохранить чистоту окружающей среды. И поставка одного из его видов в Ленинск-Кузнецкий — первый пример организованной попытки использовать средства на что-то результативное. Другие города области, кстати, такой возможностью воспользоваться не захотели или не смогли. Наверное, там на местах оппоненты экологов оказались в большинстве.

Что опять все лето (или больше) не будет в домах горячей воды, пока не установят эту пылегазоочистительную машину, горожан такая перспектива не очень пугает. Мы к этому привыкли, если на то пошло. Вот был бы только толк. Если будет — население простит всем это временное неудобство. Но надежда на то, что примерно 30—40 тысяч тонн сажи в результате реконструкции перестанут ежегодно сыпаться на головы горожан, заставляет рисковать. И только время покажет, оправдан ли этот риск.

В. СЕРГИЕНКО.

АКТУАЛЬНО!

тоянии. Будет затрачена уйма денег, проделана огромная работа, а толку не будет. Просто областная экологическая фирма, которая сделала нашему городу такой «подарок», сама же и является генподрядчиком по его установке. Сами дали деньги, сами продали, сами установили. И никаких конкурентов. Эксплуатировать же это оборудование нам, и я уверен, что мой прогноз сбудется.

Тем более, в документации не указаны точные характеристики. Например, мы даже не знаем, сколько понадобится воды для смыва сажи. И куда потом этот шлам девать. Ведь по правилам, нужны хорошие отстойники, а кто их сегодня ста-

езные испытания и удостоилось патента. Поэтому, судя по аналогам, при очень строгой и правильной эксплуатации даст нужный эффект.

То есть эксплуатационники паникуют зря, считает Сергей Александрович. Они ссылаются на пример шахты «Кузнецкая», где в котельной была установлена такая же очистка. Поначалу над трубой закурился чистый, белый дым, «кузнецчане» были довольны. А со временем все вернулось на прежние позиции. Однако произошло подобное не из-за того, что проектировщики в чем-то ошиблись. Суть — в неправильной эксплуатации оборудования.

А что касается монопо-

ДАЛИ ПОСЛЕДНЮЮ ОТСРОЧКУ

После того, как УВКХ предъявило своим потребителям ультиматум, кое-какие изменения в расчетах за услуги наметились. Например, шахта «Октябрьская» обязалась отремонтировать сгоревшую крышу на здании водопроводного участка в Полисаеве. Шахта имени 7 Ноября пообещала изыскать товары для бартера. Даже завод «Кузбассэлемент», который сам находится в крайне бедственном положении, собирается изыскать часть средств на уплату долга через московских кураторов.

Вот только с шахтами имени Ярославского и «Полисаевская» УВКХ не может достичь никакой договоренности. Им и некоторым другим неплательщикам водоканал дал последнюю отсрочку — до 1 мая. А потом к ним будут приняты жесткие меры.

В. АСИНА.

Криминальная хроника

За прошедшую неделю отделом внутренних дел администрации города зарегистрировано 67 сигналов о правонарушениях и преступлениях. 18 из них раскрыты в течение дежурных суток. «Лидером» среди преступлений по-прежнему остаются кражи государственного и личного имущества. Их число составило соответственно 13 и 32 кражи.

У двоих горняков шахты «Кузнецкая» похищены туфли. Видимо, босиком пришлось возвращаться после смены в шахтеру шахты им. 7 Ноября. У рабочего завода «Кузбассэлемент» похищена кожаная куртка.

Неизвестные украли из детского сада № 7 два паласа (хотя неоднократно вызывалось со страниц газеты к совести тех, кто грабит самых незащищенных и маленьких. Одно из двух — либо преступ-

ники не читают газет, либо такое понятие, как совесть, у них напрочь отсутствует).

Из буфета столовой № 11 похищены продукты. Судя по наименованию — компоты, фруктовые консервы, здесь побывали сладкоежки.

10 апреля на территории КСК была задержана контролер комбината Л. И. Пичугина с приличной суммой денег. Хищение малозначительное, серьезного наказания за собой не повлечет. Отсрочка и вывод — красть можно продолжать, но осторожно.

23 апреля неизвестные, по пока неизвестным же причинам, зверски изуродовали автомобиль «такси».

23 апреля в 3 часа ночи пожелавший тоже остаться неизвестным, но, видимо, «очень талантливым» преступник бросил

на веранду одного из домов по пер. Чернышевского взрывное устройство. В данном случае, очевидно, нужно подсчитать не только материальный, но и моральный ущерб.

Хотелось бы объяснить читателям-горожанам, что криминальная хроника дается на страницах газеты не столько для устрашения публики, сколько в надежде на то, что хотя бы по серьезным видам преступлений — кражам автомобилей, убийствам возможны свидетели происшедшего.

И может быть, кто-нибудь видел неизвестного водителя, сбившего на дороге, ведущей в пос. Никитинка, пятилетнего мальчика. Водитель, пренебрегая всеми правилами ДТН и человеческого милосердия, скрылся с места происшествия.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

Поражение в Нижнекамске

Огорчили своих болельщиков футболисты «Зари». В первом из трех выездных матчей они проиграли в Нижнекамске местному «Нефтехимику» со счетом 0:2.

Хозяева поля начали чемпионат неудачно. Пос-

ле трех проведенных матчей они имели два очка, занимали 19-е место в турнирной таблице и в отчетной игре стремились только к победе. В первом тайме «Нефтехимик» открыл счет, а во втором с пенальти закрепил пре-

имущество.

Очередную игру «Заря» проводит сегодня. Ее соперником будет пермская «Звезда», которая в предыдущем туре выиграла у омского «Иртыша» со счетом 1:0.

Игра в Нижнекамске еще раз показала, что слабых соперников у «Зари» в этом сезоне не будет. Одержав победу, «Нефтехимик» значительно поправил свои дела, так как плотность в таблице очень большая.

С. НИКОЛАЕВ.

Мир прекрасен...

~ ~ ~ Природа и человек ~ ~ ~

Люблю бывать в апрельском лесу. Морозы уже спали. Даже когда закрутит непрошенная метель, и то смотреть на такую легкую кутерьму одна прелесть. Кругом вытаявшие желтые поляны, редко где виден погрузневший, нодреватый сугроб.

А тут пройдет легкий снежок, подновит все кругом и будто светлей все становится. А в лесу, особенно есторожкой порой, все в каком-то внутреннем возбуждении: вот встряхнут с себя сонную оторопь деревья, и задымятся они зеленым пламенем. Но первое впечатление быстро проходит.

Подойдешь к огромной притихшей березе и смотришь наверх, а над тобой коричневые ветки плетут замысловатые сетки на фоне светло-синего неба. А обочь неба, где висит солнце, распростерлось полотно тонких туч, и солнце лишь угадывается под ним мутноватым пятном.

Вслушаешься в полную тишину, и до тебя донесется тихое поскрипыва-

ние тонких, еще не совсем оттаявших веток, а поверх пластится нежный звон, напыльно сходит к не совсем оттаявшей земле и теряется у подножий деревьев. И поскрипывают ветки не от ветра, а от дыхания весны. Перед самым лицом висит на ветке крупный сухой лист. Висит он один-единешенек. На его изнанке серые прожилки-паутинки.

Иду дальше лесом. Вспоминается: летом и весной здесь прекрасно поют птицы. Настоящий концерт устраивают. В конце березового леса есть крохотная полянка. Она уже полностью вытаяла. Подхожу к ней нехотко: боюсь нарушить уютную тишину. Подул ветерок. Но он не сильный, а похож, скорее, на дыхание весенней земли. А наверху, в разводах редких сероватых туч, лучится до удивления синее небо.

Вот выгнуло солнце, и его лучи осветили полянку, и она вспыхнула множеством всяких тонов и полутонов. Стволы бе-



Подснежники.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

рез зайграли отблеском солнечного света и стали блестящими, будто из бронзы отлитые. Радует-ся глаз, поет душа: мир

хорош и прекрасен. И этот мир вместе с лесом надо беречь и лелеять.

П. ФЕДОРОВ.

Марина уже несколько часов ворочалась с боку на бок, никак не могла уснуть. Дети давно захрапели. В ее доме, старом бараче, тоже почти все спали.

Тревожили разные мысли: как быть, чтобы в комнате перестала капать вода с потолка? Из трещин, похожих на паутину, всю ночь занудно и бесостанно били капли в расставленные тазы. Кажется, что капли били не об тазы, а прямо по голове.

Думала о том, где взять денег, четыре месяца безработицы дали о себе знать. Как назло, кончились дрова.

Она знала, что лучшим способом от бессонницы является самовнушение, то есть аутотренинг. И Марина стала нащупывать про себя: «У меня все хорошо, у меня не капает с потолка вода. У меня полно дров... У меня не было никакой аварии на работе... Меня никто не увольнял».

Сон не шел — за стеной вдохновенно басил сосед: «Черный ворон, черный ворон, ты не вейся надо мной!».

Пытаясь забыться, Марина молитвенно заборнотала: «Мой дом окружен лесом и цветами; я

вдыхаю их свежие ароматы, я полна сил, я спокойна...».

Но сна как не было, так и нет. По-прежнему не умолкал сосед.

У меня все хорошо Юмореска

И тут Марина вспомнила о книге «Крийя-Йога». «Ну теперь уж точно усну». — раскрыв ее, подумала она.

«Закройте глаза и сидите как можно спокойнее...». Но в это время из-за дверей других соседей по площадке понеслась отборная брань, визги:

еженочные «военные действия», давно объявленные между супругами.

Она нашла в себе силы не слышать этого и продолжала выполнять упражнение: «Выберите себе что-нибудь как точку для концентрации. Для этого вы можете сосредоточить ваше внимание на чем-нибудь духовном...».

Но тут опять на площадке раздался женский вопль, стук дверьми, и все это с ужасным треском вывалилось на площадку, с громом покотившихся вниз ведер.

О духовном никак не думалось.

Марина стала считать до тысячи, перед глазами понеслись курные окорочка «Союзконтракта», Лолита с Сашей Хопер-Ивест — отличная компания, страстный поцелуй, сопровождаемый «райским наслаждением»...

Марина засыпала и повторяла про себя: «...У меня все хорошо, у меня все хорошо...».

Капли с потолка продолжали падать, а слезы на щеках Марины постепенно высохли.

Н. НИКОЛАЕВА.

● Невыдуманные истории

«Башмак»

БАБУСЯ в восемьдесят с лишним лет впервые попала в больницу. Медсестра принесла ей судно и сказала:

— Это вам, бабушка, чтобы в туалет ходить.

Ночью отделение пропало от зрелости. Это по коридору в туалет шла наша старушка, «обувшись» в два судна.

— Бабушка, что вы де-

лаете?! — ужаснулась сестра.

— Да вот, доченька, ты мне один башмак дала, а я в одном ходить не умею. Вот я другой у соседки-то под койкой и взяла. Поди, не обидится. А я ей потом свой одолжу, как понадобится.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»

КЛАСС 1999 (14.20, 20), ЗВЕЗДА (Индия) (12, 17.30), ТЫ У МЕНЯ ОДНА (16).

Видеозал «Ровесник»

СДЕЛАНО В США (кинокомедия) (18), ВРАГ (2 серия, Индия) (20).

В нашем магазине — дешевле!

Уважаемые горожане, в помещении бывшего столовой № 30 (КСК) завтра открывается магазин по продаже шерстяных ниток, пряжи, тканей, шерстяных изделий и другой продукции АО «Надежда» (КСК) без торговых надбавок. Время работы: с 9 до 17 часов, с перерывом с 13 до 14 часов. В пятницу мы работаем без перерыва до 15 часов. Выходные дни — суббота, воскресенье.

Посетите наш магазин, и вы не пожалеете об этом!

БЛАГОДАРИМ

Искренне благодарим весь коллектив трудящихся шахты имени Ярославского, друзей, родственников, соседей, знакомых за оказанную всестороннюю помощь в похоронах дорогого нам мужа, отца, дедушки Григория Ивановича Кочуева. Низкий поклон вам, добрые люди, разделившие с нами горечь невосполнимой утраты.

Жена, дети, внуки.

■ ■ ■

Выражаем искреннюю благодарность администрации шахты имени Ярославского, профсоюзному комитету, коллективам участков № 7, подъяема, детского сада № 24, ламповой, столовой № 14, семьям Колтиковых, Свиридовых, Овдиных, Скрипников, родственникам, знакомым, друзьям, соседям и просто хорошим, добрым людям, разделившим с нами большое горе и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого Димы. Низкий поклон вам, люди!

Семья Романовых.

МЕНЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в Шальсаеве из двух комнатных квартир. Звонить по телефону 5-15-04.

Коллектив профессионального футбольного клуба «Заря» выражает соболезнование президенту клуба, первому заместителю генерального директора — коммерчес-



Любовь Дмитриевну и Владимира Васильевича Голтиковых с серебряной свадьбой!
Будьте век счастливыми, добрыми, красивыми. Будьте неразлучны, дорожите счастьем, верностью, согласием.
Вплоть до вашей свадьбы золотой.
Дочь, зять, внук.



Дорогого, любимого внука, племянника, брата Косеичу Тазова с днем рождения!
Ты словно лучик света в темном царстве.
И радость нам от всей души дарил.
Живи, расти, учись и здравствуй,
Больших дорог тебе и счастья впереди.
Но будет все: гроза, метели и будет радость и покой.
А если будет очень трудно,
То знай, что мы всегда с тобой.
Бабушка, Якупинны, Тазовы.

ПРОДАЕМ

Срочно земельный участок (20 соток) недорого в районе пос. Лапшиновка. Звонить по телефону г. Гурьевск 7-73-35 после 18 часов.

Администрация АО «Шахта «Полысаевская» выражает соболезнование заместителю генерального директора АО «Ленинскуголь» Сергею Ефимовичу Решетову по поводу преждевременной смерти сына Кирилла.

кому директору АО «Ленинскуголь» С. Е. Решетову по поводу преждевременной смерти его сына Кирилла.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
«ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА»
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка по подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 21262. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 3816.

Цена одного экземпляра 50 рублей.